
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 350 

 Aos treze (13) dias do mês de julho do ano de dois mil e cinco (2005), na sede 
do poder legislativo municipal localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu 
estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número trezentos e cinquenta (350), com a presença dos vereadores que 
compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Antônio Augustinho da Silva, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo 
Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e 
logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em 
discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi posta em 
votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões, o Sr. presidente aproveitou o espaço e convidou para tomar assento no lugar 
reservado as autoridades o prefeito do município Dr. Boaz e ex-prefeito Dr. Marcos 
Gonçalves e o secretário de educação, Sr. Ademauro Maurício Gomes.  
 Na ordem do dia, após a apresentação do relatório da comissão de legislação, 
justiça e redação dado ao Projeto de Lei nº 160/2005 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, o Sr. presidente colocou o parecer em discussão, após as palavras do 
vereador Edson Cabral fazendo explanação sobre o projeto, o Sr. presidente colocou o 
referido projeto em votação sendo aprovado em primeira discussão e posteriormente 
encaminhado a comissão de finanças e orçamento para receber o parecer. 
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra em atendimento a convocação do vereador Flávio 
Rocha, o secretário de educação do município, professor Ademauro Maurício Gomes, 
que após cumprimentar autoridades e populares, iniciou dizendo que quando o prefeito 
Boaz resolveu renovar, não foi só mérito dele mas de todo corpo de sua equipe e fez 
apresentação dos trabalhos já concluídos nos seis (06) meses de governo, através de um 
data show, mostrou a evolução nas matrículas escolar, num percentual de 21,2% sem 
nenhum aumento na receita, depois falou com relação a escola do engenho porto seguro, 
dizendo da falta de cuidado da parte dos usuários e alunos e povo em geral daquele 
engenho, disse que aceita as críticas por parte dos vereadores e populares os quais ajuda 
no desempenho do seu trabalho, falou também sobre a merenda escolar, da ajuda de 
50% oferecida pelo executivo aos alunos que cursam faculdade e ensinam na rede 
municipal e dos demais projetos que diz respeito a educação, finalizou agradecendo a 
todos pela acolhida e oportunidade. 
 Fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha Peixoto, que após cumprimentar 
autoridades e populares, dirigiu-se ao Sr. presidente dizendo que não sabia da visita do  



 

 
 
 
 
prefeito a essa reunião e pediu ao secretário da câmara que lê-se o oficio de convocação 
enviado ao secretário de educação, continuando o vereador frisou bem ao secretário 
Ademauro, que realmente educação não é só feito por paredes, porém para uma boa 
educação precisa-se de um bom local para aprendizagem e que não irá calar diante de 
coisas erradas, mas seu intuito é ajudar a administração, disse ainda que ser aliado não é 
balançar a cabeça e que o secretário de educação deveria ter filmado a escola do 
engenho antes e depois da reforma, porém não duvida da capacidade dos governantes e 
que essa casa fica envaidecida com suas presenças. 
 Fez uso também da palavra o vereador Jasiel Francelino de Moura, que 
cumprimentou autoridades e populares e disse que neste plenário é o lugar de discutir as 
coisas certas ou erradas e que nunca duvidou do profissionalismo de ninguém e sim do 
melhoramento do município, para isso foram eleitos os nove (09) vereadores e feito 
uma aliança, disse ainda o vereador que gostaria que o povo viesse sempre as reuniões e 
não só quando o prefeito estivesse presente, disse também que é pensamento dos 
vereadores a unificação dos poderes e espera com isso que as metas de trabalho atinjam 
pelo menos 70%, finalizou dizendo que convocará qualquer secretário sempre que 
precisar. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador José Antônio da Silva, que após 
cumprimentar autoridades e populares, disse que teve a honra de ir ao engenho porto 
seguro com o secretário de educação e viram a situação daquela escola, mas o secretário 
é um homem preocupado com uma boa educação e resolverá o problema, disse ao 
prefeito que está casa está unida a ele para trabalharem juntos, falou da amizade que tem 
pelo Dr. Marcos e finalizou dizendo do seu entusiasmo de trabalhar para o bem de 
todos. 
 Depois fez uso da palavra o vereador Edinaldo Vieira de Melo, que 
cumprimentou autoridades e populares e disse que não sabia da visita do prefeito e do 
secretário de educação a esta casa, achou uma falha do vereador Flávio Rocha, por ter 
ido sozinho visitar a escola do engenho porto seguro, quando poderia ter formado uma 
comissão, disse também que não está aqui para agradar ninguém, apesar de ser amigo de 
todos, cobrará sem medo quando for necessário, disse aos funcionários da prefeitura que 
está aqui para atender a todos sempre que precisarem, esse é o trabalho do vereador e 
não balançar a cabeça ou carregar o prefeito nas costas, parabenizou o vereador Flávio 
Rocha pela crítica construtiva que fez, e disse que tem vontade própria, continuará com 
o prefeito se correr tudo certo, do contrário seguirá seu caminho, pediu de viva voz ao 
prefeito para ajudar a Cris e finalizou pedindo ao povo para frequentar sempre está casa 
e ver o trabalho do vereador.  
 Fez também uso da palavra o vereador Aluízio Denis da Silva, que após 
cumprimentar autoridades e populares, parabenizou o secretário de educação professor 
Ademauro pela apresentação dos trabalhos, disse que a educação de Xexéu está 
crescendo muito, convocou o povo em geral para procurar esta casa e debater com os 
vereadores assuntos que dez respeito ao crescimento desta cidade, disse ainda que o 
secretário de educação foi convocado para prestar esclarecimento na sua área e que 
poderá ser convocado outros secretários se for necessário, finalizou prometendo 
continuar junto ao executivo para o desenvolvimento de um bom trabalho.  



 

  
 
 
 

Usou ainda a palavra o vereador José Miguel da Silva, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse que o professor Ademauro merece uma salva de palmas 
pelo trabalho apresentado, disse também ter visitado algumas escolas e fez comentários 
sobre a merenda escolar, sugeriu ao prefeito mandar o trator da prefeitura a Campos 
Frios pelo menos dois (02) dias na semana para atender pedido do povo mais carente 
daquela localidade, parabenizou o secretário Ademauro e toda sua equipe e finalizou 
dizendo que esta casa trabalha e não tem lugar para fofocas. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral da Silva Filho, que 
cumprimentou autoridades e populares, agradeceu a presença de todos e disse que a 
função do vereador é cobrar do executivo aquilo que é reivindicado pelo povo, mas que 
pequenas coisas não precisa ocupar o prefeito, pois seus assessores resolvem, disse que 
trabalha pelo povo desde 1993 e se alguém tiver qualquer problema que procurem esta 
casa, disse acreditar nesse governo e convocou o povo para vir a esta casa ver o trabalho 
dos vereadores para poder criticar ou elogiar, finalizou dizendo que estão no caminho 
certo e que Deus está com todos. 

Fez uso também da palavra o vereador Everaldo José da Silva, que após 
cumprimentar autoridades e populares, disse está feliz nesta noite por receber os 
representantes da educação do município, fez comentário sobre o discurso da secretário 
de educação e disse que todos gostam de uma escola limpa e organizada, disse ainda 
que se alguém não aprende não é culpa dos professores e sim dele mesmo, disse que 
ficou impedido de trabalhar por algum tempo devido o atentado sofrido, mas hoje está 
curado e exercendo suas atividades, finalizou agradecendo a presença de todos e 
pedindo que voltem sempre. 

Depois fez uso da palavra o prefeito do município Dr. Boaz Gonçalves, que 
cumprimentou autoridades e populares e disse que o secretário de educação sentiu-se a 
vontade, pois está casa não é instrumento de tortura, disse ainda que o poder executivo 
recebe muitas cobranças mas não tem como ter visão de tudo que se faz necessário, 
disse também que estava esperando o momento certo para fazer as reformas das escolas 
da zona rural, disse que teve uma conversa com o vereador Flávio Rocha e tornaram 
público que tem nove (09) amigos nesta casa, e que tudo que for feito no seu governo 
será atribuído a toda equipe, disse ainda que nenhum requerimento dos vereadores foi 
arquivado e disse como estão sendo executados, finalizou dizendo que nunca pensou em 
momento algum que esta câmara só balança a cabeça, pois se assim fosse seria a pior 
coisa que poderia acontecer.  

Fez uso ainda da palavra o Dr. Marcos Gonçalves que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse saber que seria hoje uma noite de festa, entregou a 
administração de Xexéu a uma pessoa capaz e eficiente, fica agradecido e contente por 
está aqui nesta casa e ver que Xexéu continua crescendo pelos trabalhos traçados pelo 
prefeito, frisou que todos querem o bem de Xexéu, agradeceu a câmara pelo apoio na 
ocasião o Dr. Marcos e o prefeito Boaz falaram diretamente por telefone com o 
presidente da câmara do deputado Severino Cavalcante, finalizando o Dr. Marcos disse 
que espera o mesmo comportamento do prefeito Boaz no que diz respeito ao futuro 
politico em Xexéu, e que está com seu irmão no que for preciso, despediu-se 
agradecendo a oportunidade.  



 

 
 
 
 
Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 13 de julho de 2005.  
 

 
 
 
 

ANTÕNIO AUGUSTINHO DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 

 


